

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

UNA ENTREVISTA CON EL PROFESOR PITTALUGA

LA ESCUELA NACIONAL DE SANIDAD ANTE LOS QUE LA CRITICAN

El ilustre director de la Escuela Nacional de Sanidad expone la orientación y la obra de esta notable entidad.

Entre la multitud de instituciones oficiales y privadas que poseemos en España, algunas, quizá la mayor parte, son, si no desconocidas del gran público, por lo menos ignoradas en su función profesional.

Hace algunos años cayó en mis manos una importante revista alemana en la que se hacía un elogio extraordinario de nuestro Instituto Oftálmico.

España dispone de entidades científicas de gran importancia, de una importancia más extendida en el extranjero que entre sus propios hijos.

El ilustre doctor, profesor y escritor don Gustavo Pittaluga está al frente de la Escuela Nacional de Sanidad. El gran médico y notable conferenciante, sin reclamos, en silencio, en ese silencio augusto de los sabios, labora de continuo y con el entusiasmo propio de sus energías infinitas.

La Escuela Nacional de Sanidad ocupa un pequeño local en una de las calles céntricas de Madrid. En un local impropio de los postulados de tal institución. Pero ya está tomado el acuerdo de su traslado a los nuevos locales que le han sido asignados en la Ciudad Universitaria.

No es fácil entrevistarse con el profesor Pittaluga. El trabajo múltiple que se desprende de las múltiples actividades del prestigioso hombre de ciencia, apenas le dejan disponibles unos minutos que nunca falta quien los acapare.

Veinte minutos ha durado la entrevista y al cabo de varios días del intento.

El profesor Pittaluga sonríe y se dispone a contestarme.

Me interesa, admirado doctor, conocer algo de la orientación actual de la institución que usted dirige.

En la Diputación provincial Reunión de la Comisión gestora

Ayer, a las doce de la mañana, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial bajo la presidencia de don Pablo Troyano Moraga.

Después se tomaron, sin discusión, entre otros, los siguientes acuerdos: Aprobar varios decretos de la Presidencia concediendo ingresos en el Hospicio y Casa de Expósitos.

Disponer el traslado de los enfermos José Fernández Gómez y José Rico Pérez del Hospital Psiquiátrico al Hospicio.

Aprobar los proyectos para reparar los kilómetros 1 al 7.014 del camino vecinal de Hornachuelos a la carretera de la estación de Palma del Río.

Aprobar el expediente sobre concesión de un anticipo al Ayuntamiento de La Rambla para la construcción del camino vecinal de la Rambla a Montemayor.

Aprobar las actas de recepción de las obras de construcción del camino de Cabra a enlazar con el de Montilla a la carretera de Montoro a Rute.

Estimar la reclamación formulada por el vecino de Montemayor don Guillermo Fernández de Velasco y Balfé contra su clasificación por impuesto de cédulas personales.

Aprobar el expediente sobre declaración de herederos de doña Victoria Muela Rodríguez, pensionista que fue de la Diputación.

Pasar a informe de la Comisión de Hacienda un oficio del alcalde de Fernán Núñez solicitando una subvención para la Biblioteca municipal de dicha villa.

Pasar también a informe de la misma Comisión un oficio del secretario de la Junta provincial de Fomento Pecuuario solicitando subvenciones para los concursos de ganado que han de celebrarse en esta provincia durante el presente año.

Quedar enterada de una circular del presidente de la Diputación de Salamanca, interesando se gestione e interese del ministerio de la Gobernación la variación de la forma de distribuir el importe de los recargos provinciales del veinte por ciento sobre derechos reales y el diez por ciento de timbre.

Quedar enterada de un oficio del ministerio de Agricultura resolviendo petición deducida por esta Diputación relacionada con el pago de la renta correspondiente a la finca donde está instalada la Estación Pecuaria Regional.

que lo necesitaran, por lo que respecta a las escuelas públicas.

Quedar enterada de que ha desestimado el recurso interpuesto por don Rafael Baquerizo García, contra un acuerdo de la Corporación.

Quedar enterada de una comunicación de la Dirección general de Caminos, anunciando haber librado 72.106'13 pesetas con destino al camino de la Cortijada del Navazuelo al kilómetro 28 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real.

Y dar curso a un escrito del director del Hospital Psiquiátrico don Manuel Ruiz Maya, interesando que la Corporación solicite la Cruz de Beneficencia para la Hermana de la Caridad Sor Manuela Nerpereira.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Flores de Sierra Morena POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola recibió ayer las siguientes visitas:

El alcalde de La Victoria, don Pedro Zurita y una Comisión de Fernán Núñez, el alcalde de Adamuz con una Comisión, una Comisión de ganaderos de Hornachuelos, otra de agentes de negocios de Córdoba y el secretario del Ayuntamiento de Pedroche.

Para el Comedor de Caridad Suscripción abierta por el gobernador civil a favor del Comedor de Caridad:

Suma anterior, 32.940'10 pesetas. Don José López Serrano, 150 pesetas; don Rafael Reina León, 10; Colegio de Matronas, 25. Suma total, 33.125'10 pesetas.

Todos los caballeros de buen gusto compran sus trajes en las PAÑERIAS INGLESAS Precios de propaganda

DE LA PROVINCIA

Detención de un reclamado La Guardia civil de Lucena ha detenido a Manuel Peñalvarez Mata, que estaba reclamado por el Juzgado.

En Baena detuvo la benemerita a Francisco Porras Montes, autor de una estafa cometida en Encinas Reales y de la cual dábamos cuenta en nuestro número anterior.

Un ahogado Comunican de Iznájar que en el río Genil apareció el cadáver de un hombre, completamente desnudo, en estado de descomposición, y que pertenecía a una persona como de sesenta años.

Fue extraído y reconocido por los médicos, los cuales dictaminaron que el cadáver debía llevar en el agua veinte días.

Al parecer venía arrastrado por la corriente desde la provincia de Granada.

Aunque se cree difícil la identificación del cadáver, el Juzgado y la Guardia civil realizan indagaciones encaminadas a tal objeto.

Reyerita En Alcazarcejos sostuvieron reyerta, motivada por cuestiones económicas, los hermanos Manuel y Agustín Ramírez Expósito.

Agustín resultó con varias lesiones de pronóstico leve. Ambos fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado municipal.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

Disposiciones oficiales.-Cesión de dos barracones al Ayuntamiento de Córdoba.-Los haberes del clero.-El gobernador general del territorio de Ifni

Madrid

LA "GACETA" La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones:

Cediendo al Ayuntamiento de Córdoba dos barracones situados en el edificio del cuartel del Marrubial, con destino a cuartos del servicio de Guardia rural y cubas y volquetes.

La cesión se hace en precario, sin títulos de propiedad, usufructo, ni otro alguno que sea susceptible de inscripción en el Registro de la Propiedad.

El Ayuntamiento se compromete a conservar los barracones como los reciba y será responsable de los daños que se ocasionen.

Ley sobre derecho al percibo del haber pasivo a los individuos del clero que se hallaban en posesión de sus cargos el 11 de Diciembre de 1931, con la excepción de los que tuvieran asignaciones superiores a siete mil pesetas.

Disponiendo que en tanto se determina la organización definitiva del territorio de Ifni, se instituya un Gobierno especial, regido por un gobernador que asumirá el mando civil y militar con plenitud de funciones.

Disponiendo que don Ubaldo Fernando Capaz Montes cese en el cargo de director de los asuntos indígenas de la Alta Comisaría de España en Marruecos y nombrándole para ocupar el de gobernador general del territorio de Ifni.

MAÑANA SE CELEBRARA CONSEJO

El Consejo de ministros que debía celebrarse hoy, como martes, ha sido aplazado hasta mañana, por tener que asistir los ministros al acto de entrega del guión estandarte de la Escolta Presidencial, que iba a celebrarse en los terrenos de la Zarzuela y que ha sido suspendido por el mal tiempo reinante.

En la Presidencia El jefe del Gobierno recibió esta mañana numerosas visitas, entre ellas, una Comisión de obreros parados, que le interesó la construcción de las obras de urgencia, que remedien la triste situación por que atraviesan.

El señor Leroux prometió que el Gobierno atendería los justos deseos de los obreros.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ZARAGOZA Y VALENCIA

El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que el gobernador de Zaragoza le comunicaba que mañana se reanudaría el servicio de tranvías con nuevo personal y esta noche, se abrirían todos los Teatros, para lo cual el señor Ordióles garantiza la libertad del trabajo.

El gobernador de Valencia añadió el señor Salazar Alonso—me participa que ha fracasado la huelga general decretada por la C. N. T. y que continúan las gestiones para solucionar el conflicto de la Hidroeléctrica.

En Valencia se han recogido varias bombas y se han practicado detenciones importantes.

UNOS DESCONOCIDOS ARROJAN UN PETARDO CONTRA EL AUTOMOVIL DEL SEÑOR PRIMO DE RIVERA

A las dos y media de la tarde salió de la cárcel Modelo el señor Primo de Rivera de efectuar una comparecencia para mantener una acusación con un sindicalista, en relación con el suceso ocurrido recientemente en la calle Augusto Figueroa, en el que resultó muerto un joven fascista.

El señor Samper recibió esta mañana a los periodistas, que le preguntaron su opinión respecto al acuerdo del partido autonomista valenciano, en su Asamblea municipal, de separarse de los radicales.

Se trata solamente—contestó el ministro—de una ponencia que se tomó en consideración y que se estudiará y votará en la Asamblea provincial del partido.

¿Esa Asamblea se celebrará el próximo domingo?

—Creo que no. Supongo que la Asamblea se celebrará el próximo mes de Mayo, ya que la situación del orden público en Valencia no aconseja celebrar actos de carácter político por ahora.

Creo que el acuerdo será mantener la colaboración con los radicales, pues esa opinión es la predominante en el Consejo Federal del partido, que es el organismo superior.

Lo ocurrido en la Asamblea municipal se debe a una improvisación. Esta tarde se reunirá en el ministerio la ponencia que estudia el aumento de precio de los periódicos.

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

En la Sección séptima del Congreso se reunió esta mañana la minoría socialista, presidida por don Largo Caballero y de los Ríos.

El secretario de la minoría señor Lamonedá dijo a los periodistas que la subcomisión encargada del estudio del presupuesto había emitido ya su informe.

Con respecto al presupuesto de Justicia se acordó que el señor Jiménez Asúa consuma un turno en contra de la totalidad.

Se examinó el proyecto de ley de amnistía, autorizándose al señor Prieto para consumir un turno en contra de la totalidad.

El señor Manso presentará un voto particular acerca de los presos de tendencia izquierdista y el señor Prati otro acerca de la exclusión de los que esgrimieron armas contra el régimen.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Table with 2 columns: Instrument, Price. Francos, máximo 48'50; Idem mínimo 48'40; Libras, máximo 38'00; Idem mínimo 37'90; Dollar, máximo 7'38; Idem mínimo 7'36; Interior 4 % 70'05; Exterior 4 % 83'00; Amortizable 5 % 1930 94'85; Idem idem 1917 90'50; Cédulas B. Hipotecario 4 % 92'00; Idem idem idem 5 % 95'00; Acciones del B. de España 556'00; Idem de Tabacos 206'00; Idem ordinarias 42'50

TRIBUNALES

Juicio ante el Tribunal de urgencia

En la Sala segunda de esta Audiencia se constituyó ayer el Tribunal de urgencia para ver y fallar la causa instruida en el Juzgado de Lucena, contra María Antonia Romero Quesada y Araceli Arjona Romero, por el delito de insultos.

Las defensas estuvieron a cargo del abogado señor Velasco. El Tribunal absolvió libremente a las procesadas.

Juicios orales para mañana

En la Sala primera se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el Juzgado de Córdoba, contra Juan Ruano Carrasco, por lesiones.

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos "Calzados Imperio" le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines. Málaga, 9.

HACIENDA

Libramientos Hoy en la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos libramientos expedidos a favor de las entidades y personas siguientes:

Resguardo de Carabineros, don José Lozano López, de Priego, don Juan Martínez Escudero, de Cañete de las Torres, don Urbano Domínguez Díaz, don Vicente Tarazona Villamozares, don Francisco Fernández García y don Juan Alcántara Sampelayo.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

Congreso de Juventudes de Acción Popular

Se advierte a todos los afiliados a la J. A. P., como así mismo a sus simpatizantes, que están abiertas en las oficinas de Acción Popular, calle Sevilla, 5 y 7, las listas de inscripciones para la asistencia al Congreso de Juventudes que se celebrará en El Escorial el próximo día 22.

Dado el número excesivo de inscripciones que hasta la fecha se han realizado, y siendo hasta cierto punto limitado el número de plazas en los trenes especiales que se organizan, se advierte que estas inscripciones podrán hacerse hasta el día 17 del corriente, fecha en que quedarán cerradas, para proceder a la organización del viaje.

Advertimos que este viaje estará al alcance de todas las clases sociales. Horas de inscripción: De 9 a 1 y de 4 a 8.

GRAN TEATRO.- EMPRESA GUERRERO)
TELEFONO 2700

Funciones para hoy miércoles 11 de Abril de 1934.—A las 7 y 10:30.—Magnífico programa.—REVISTA PARAMOUNT, interesante sumario.—Trailer de MADAME BUTTERFLY, el gran estreno del sábado.—ESTRENO, SEMANA SANTA EN SEVILLA, AÑO 1934, con interesantes detalles de las recientes salidas de las Compañías Sevillanas.—Y la formidable producción "Paramount", EN ESPAÑOL, titulada EL HOMBRE LEON, por BUSTER CRABBE, campeón Olímpico de Natación y la bellísima actriz FRANCES DEE.—Precios para cada función: Butaca, 150.—Aforo, 060.—Paraiso, 030.—El sábado, formidable estreno "Paramount" EN ESPAÑOL, MADAME BUTTERFLY, la más grande creación de la famosísima estrella SILVIA SIDNEY. Actual gran éxito del Cine Capitol, de Madrid.

Teatro Duque de Rivas.- EMPRESA A. CABRERA
TELEFONO 1750

Hoy miércoles, a las 7 y 10:30.—ULTIMAS PROYECCIONES DE ESTE PROGRAMA SONORO.—Primer: VAYA UNA REVISTA.—Segundo: SALTO Y SOBRESALTOS.—Tercero: SIERRA DE RONDA, hablada en español. Butaca, 150.—Gradas, 030.—Mañana, reaparición de EMMA ALVAREZ, la cual dedica la función de la tarde al público de señoras y señoritas.—El sábado, EL COFRE MISTERIOSO, en español.—El domingo, BARRIO CHINO, en español.—Pronto, debut del gran fusionista HORACE GOLDIN.

CINE ALKAZAR.- Empresa Cines: Reyes Católicos, 17
Teléfono 2549

Hoy miércoles 11 de Abril de 1934.—A las 7, 8:45 y 10:45.—Primer: MICKEY VA DE PESCA.—Segundo: La emocionante película EL MENSAJE SECRETO, por LIL DAGOVER.—A las 7 y 10:45, butaca, 060; niños, 030.—A las 8:45, butaca, 040.—Mañana, Estreno en Córdoba de la película ALIAS "TERREMOTO".

CINE GONGORA.- EMPRESA SAGE
Jesús María, núm. 8. Teléfono 2166

Hoy miércoles, sección continua desde las siete, último día de la notable producción M. G. M. A TODA VELOCIDAD, por William Haines, Madge Evans, Conrad Nagel y Cliff Edwards.—Mañana jueves, sección continua desde las siete, estreno de la más bella producción musical de Filmófono, EL DANUBIO AZUL (capricho de Princesa), por Brigitte Helm e interpretación de la famosa orquesta RODE.—El sábado, solamente este día, estreno de la exquisita ópera de Filmófono, EL DIAMANTE DE ORLOW, hablada en español, por la incomparable pareja LIANA HAID e IVAN PETROVICH.—El domingo, la gran superproducción M. G. M. hablada en español, LA LLAMA ETERNA, por Norma Shearer, Frederick March y Leslie Howard.

DE CINEMATOGRAFIA

"El precio de la inocencia" encierra una enseñanza para la moderna juventud

Cuando Willard Mack concibió la humana trama desarrollada por él mismo en la historia cinematográfica "El precio de la inocencia", que constituye uno de los más rotundos éxitos de "Columbia Pictures" y por consiguiente de "Cifesa" distribuidora de esta marca en España, tropezó con el inconveniente de que ningún director de los seleccionados para mover las figuras llenas de humanidad y realismo, imprimía el ritmo por él deseado al desarrollo del argumento, uno de los más profundos en el que la edad moderna puede mirarse como en un espejo.

En vista de ello, y con el deseo de cuidar mejor de su obra Willard Mack ocupó el móvil sillón de director y comenzaron a grabarse en la banda fotográfica las escenas del film, pero nuevamente se halló con una pequeña dificultad, la teatralidad con que el actor destinado para interpretar el doctor Davidge, figura central de la película llena de sinceridad y comprensiva bondad, interpretaba su parte. Willard, no se amilanó por eso, y como antes se había erigido en artífice de su propia concepción, animó personalmente la figura del doctor, que por ser interpretada no por el actor, sino por el hombre que crea su psicología, encarna en el lienzo un tipo tan humano, tan real y tan desprovisto de toda afectación y efectismo teatral, que el espectador desde los primeros momentos en que su simpática figura juega en la acción, difícilmente puede creer que asiste a la representación de un asunto irreal, creado solo para deleite, y en este caso también para enseñanza de las multitudes para las que no existe distinción de razas ni de fronteras cuando las agitan idénticos sentimientos o sufren las consecuencias de los mismos errores.

"El precio de la inocencia" no es un film más, es una profunda lección a la humanidad, y Willard Mack se consagra como una figura destacada en el complicado engranaje cinematográfico, abarcándolo en su triple aspecto de creador, director e intérprete insuperable, junto a la expresiva ingeniera Jean Parker, que realiza en este film una labor que la sitúa en un aventajado puesto de la nueva constelación de jóvenes estrellas.

Un film obligatorio para la juventud.

"Por un solo deslíz"

Este es el título de la magnífica película que durante diez semanas ha constituido la mayor atracción de Londres y que "Cifesa" presenta ante los públicos de España en la avanzada de su valioso material.

"Por un solo deslíz" es un film hecho para todos los seres de la tierra. Una película obligatoria para todas las juventudes, que al pasar de los dieciséis años han de mirar la vida cara a cara, porque la ignorancia es fuente de los más grandes males.

La humanidad, la masa inmensa de seres anónimos, que, a ciegas en el más grave problema humano, se despena por la vida, vistiendo su podredumbre interna con la máscara de una apariencia engañosa, sentirá una emoción inefable ante la proyección de "Por un solo deslíz", el drama poderoso y auténtico, cruel y bello como ninguno, que a todos conmueve e interesa.

"Cifesa" puede anagloriarse de la adquisición de esta poderosa superproducción, amena por el interés y profunda por su sincera crudeza, que es hoy el gran éxito internacional de la temporada. Y de aplaudir es también el rasgo de la Dirección general de Sanidad, que ha favorecido la llegada de ese gran film, aprobándolo y avalándolo con su previa censura y con su más firme y decidido apoyo.

La dama del Club Nocturno. Novísima técnica cinematográfica

Con el advenimiento del sonido la técnica cinematográfica ha sufrido

una revolución. El hecho de que se requiera la eliminación de todo ruido extraño ha causado un cambio definitivo en la construcción de los decorados, por ejemplo; antes era muy corriente construir hasta un centenar, distribuyéndolos por los diferentes departamentos de un estudio; hoy se construye un decorado enorme, sólido, homogéneo en el cual se pueden fotografiar todas las escenas que se deseen; los perfeccionamientos de la cámara fotográfica han ido también poco a poco con las otras mejoras.

"La Dama del Club Nocturno", la nueva producción Columbia que distribuye Cifesa, presenta un ejemplo de esta nueva técnica. Un gran número de sus escenas tienen lugar en una de esas modernas y lujosísimas viviendas que se construyen en las azoteas de los rascacielos; se erigió una casa completa, sólida, no solamente apropiada para la filmación de la cinta, sino para ser habitada si fuese necesario.

El director de "La Dama del Club Nocturno" Irving Cummings recientes años los laureos conquistados con su labor en "El abogado defensor", se propuso valerse de esta nueva producción suya de todas las facilidades que las mejoras de la cámara cinematográfica le ofrecían, y ha tenido gran acierto en los ángulos escénicos que ha usado al tomar varias de las escenas, rivalizando con la labor de muchos de los directores europeos, inyectando así en la producción el elemento de expectación y de misterio que el argumento requiere. "La dama del Club Nocturno" está basada, en una de las novelas detectivescas de Anthony Abbot, cuya traducción al español ha sido hecha en Buenos Aires y arreglada para la pantalla por Robert Riskin, famoso por sus adaptaciones de "La jaula de oro", "La locura del dólar" y "El engraido".

La Columbia Pictures después de un detenido estudio entre más de 60 actores del teatro y de la pantalla, eligió a Adolphe Menjou para la interpretación de Thatcher Colt, el ingenioso detective de las sensacionales novelas de Anthony Abbot, en una de sus obras recientes que ha sido llevada a la pantalla, "La Dama del Club Nocturno".

Thatcher Colt, aunque es un tipo diferente del detective novelesco, es digno sucesor de Sherlock Holmes, Philo Vance y Arsene Lupin. Colt es un prefecto de policía de Nueva York miembro de distinguida y rica familia, que despliega una asombrosa lucidez en la solución de esos crímenes casi "perfectos" que causan la desesperación de la policía metropolitana. Colt aclara estos misterios, según el mismo dice, aplicando solamente una regla; el sentido común, que en verdad, en el caso de Colt, es una maravillosa intuición ayudada por los modernísimos métodos científicos usados actualmente en las investigaciones policíacas.

Adolphe Menjou es secundado por un reparto que le hace honor; Mayo Mhetot, la elegante dama del Club Nocturno que muere en circunstancias de lo más misteriosas, Skeets Colagher el incorregible humorista, Blanche Friderici, Greta Granstedt, Ruthelma Stevens, Albert Conti, Pat Pendleton y Tesa Shimada, el actor japonés.

La historia se desenvuelve en un ambiente de lujo y de misterio, que facilita a Menjou magnífico material para su interpretación.

"La Dama del Club Nocturno" es otra de las mejores producciones Columbia que ha conseguido Cifesa para la presente temporada.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados

Venta al por MAYOR y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Desde Pozoblanco
NOTAS VARIAS

Las fiestas de Semana Santa

Con gran solemnidad y orden perfecto se han celebrado en esta ciudad las festividades de Semana Santa, viéndose llenos de fieles todos los templos.

Las procesiones han estado concurrendísimas, siendo presenciadas por un inmenso gentío, sobre todo las llamadas del Desprendimiento y de la Soledad.

Nuestro digno alcalde don Mateo Dueñas merece muchos plácemes por sus acertadas disposiciones para evitar toda clase de incidentes, plácemes que hacemos extensivos al capitán de la Guardia civil, al jefe de vigilancia y a las fuerzas a sus órdenes.

Capítulo de riñas

A la salida de un baile en la calle de Pablo Iglesias riñeron los jóvenes Sebastián del Rey García y Antonio Sepúlveda Hernández, resultando el primero con una extensa herida en el labio inferior y el segundo con numerosas contusiones.

También en la calle de Santa Catalina y por cuestiones familiares llegaron a las manos los vecinos José Dueñas Peralbo y Policarpo Caballero, resultando el primero con una herida cortante en la mano derecha.

Todos los lesionados fueron curados por el médico forense, interviniendo el correspondiente Juzgado.

Un niño muerto

Al examinar una escopeta en una choza del sitio conocido por Guadnamille, el joven de 22 años Bartolomé Pelayo Muñoz, en presencia del niño de diez años Antonio Rojas Arévalo, se disparó el arma, alcanzando el proyectil al referido niño, que sufrió una herida gravísima en el ojo izquierdo.

Fue rápidamente trasladado al Hospital de Jesús Nazareno, en donde se le prestó la debida asistencia por el médico don Bartolomé López y el forense, quienes consiguieron reanimarlo hasta la llegada del Juzgado de Instrucción que, a pesar del estado desesperado de dicho niño, pudo tomarle declaración.

El desgraciado Antonio Rojas falleció a los pocos momentos, siendo el cadáver trasladado por orden del juez al depósito judicial, en donde se le ha practicado la autopsia por los referidos facultativos.

El desgraciado suceso ha causado honda impresión en este vecindario.

El Corresponsal
8 de Abril 1934.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones. Rayos X. Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San León I, papa, confesor y doctor. Mañana: San Julio, papa.

Jubiléo circular

Hoy, en la iglesia del convento de Capuchinas, costado por don Rafael Guerra y señora, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En Capuchinas

Hoy, a las seis de la tarde, quinto acto de la solemne novena que las Religiosas Capuchinas dedican a la Divina Pastora. Hay exposición de Su Divina Majestad y los sermones están a cargo de Reverendos Padres Capuchinos.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, quinto acto de la solemne novena que los RR. PP. Capuchinos y la V. O. T. de Penitencia celebran en honor de la Divina Pastora. A las ocho de la mañana hay misa solemne y ejercicio de la novena. A las seis y media de la tarde, rosario, letanía cantada, ejercicio de la novena, sermón a cargo del R. P. Marcelo de Chanchina, gozos a la Divina Pastora, salve y reserva.

NUOVO RESTAURANTE

MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5 (antes Morillos),
Teléfono 2503

Plato del día: Lengua de vaca encebollada.

RESTAURANTE BRUZO
Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas) Teif. 1326
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Notas del Calendario Cordobés

11 de Abril

Sale el sol a las 5:44.—Se pone a las 6:48.

Sale la luna a las 4:16.—Se pone a las 5:32.

Se da el toque de Alba a las 4.

El de Vísperas a las 3:30.

El de la Oración de la tarde, a las 7.

El de Animas, a las 9.

El día 13 entra la luna nueva a las 11:57 de la noche.

Según las predicciones meteorológicas seguirán las lluvias abundantes y los fuertes vientos.

LA AGRUPACION DE PERIODISTAS

Anoche y bajo la presidencia del señor Durán de Velilla, se reunió la Junta directiva de la Agrupación de redactores de la Prensa diaria, asistiendo los señores Gago, Herrera, (D. J.), García Santos, Alonso, Sánchez Luque, García Casas y Quesada.

Fue examinada una carta de don Fernando Vázquez, solicitando la baja como socio de la misma, y la Junta directiva estimó conveniente hacer público que el espíritu del acuerdo de la Junta general, referente a la otorgación de títulos de socios honorarios a favor de las autoridades civiles, militar y eclesiástica, no podía ser otro que el de dispensar una atención a personas con quienes la mayoría de los periodistas conviven diariamente en el ejercicio de su profesión, sin obligación ninguna de reciprocidad por parte de ellas, y sin que por otro lado pueda coartar la libertad de crítica de la Prensa, cosa completamente ajena a la función de dicho organismo, que es una Agrupación de periodistas, en la que caben y están, los de todos los matices políticos y no de periódicos.

Se dió de baja, a petición propia, a don Fernando Vázquez Ocaña, lamentando la directiva un motivo que en nada afecta al ejercicio de la profesión, ni al funcionamiento de la Agrupación, haya determinado la decisión de dicho compañero.

Se acordó solidarizarse con la protesta formulada por los periodistas sevillanos, en el pleito sobre la concesión de la Hoja Oficial del Lunes, aprobándose las medidas adoptadas por el presidente, y congratulándose de la solución favorable de dicho asunto.

Los reunidos cambiaron impresiones acerca de la organización del servicio médico, y se dió cuenta del ofrecimiento del doctor don Rafael Blanco León, acordándose darle las gracias por su deferencia.

Se despacharon asuntos relacionados con la admisión de socios protectores y otros de régimen interior. Todos los acuerdos se adoptaron por unanimidad.

SOCIEDAD DE UTENSILIOS Y PRODUCTOS ESMALTADOS FABRICA DE CORDOBA
Concurso para farmacéuticos

Hasta el día 20 de Abril de 1934, y en las horas hábiles de oficina estarán expuestas en las oficinas de esta fábrica, las bases y modelo de proposición para la adjudicación por concurso del suministro de productos farmacéuticos para el personal de esta fábrica.

Córdoba 10 de Abril de 1934.—El Gerente, M. Lanzarote.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha marchado a Sevilla para pasar las fiestas de feria, la encantadora señorita Maruja Garrido.

—Han contraído matrimonio en esta capital la bella señorita Elisa Rodríguez Hens y don Arturo Vicente Hernando, maestro nacional del grupo escolar Pablo Iglesias, de Madrid. Le deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

Diputación provincial de Córdoba

Secretaría
Negociado de Fomento
ANUNCIO

Como consecuencia de la orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de fecha 7 del corriente mes, declarando inhábil el próximo día 16, la subasta anunciada para la reparación del camino vecinal DEL KILOMETRO 11 DE LA CARRETERA DE PRIEGO A LA ESTACION DE LUQUE-BAENA A LA ALDEA DEL ESPARRAGAL ENLAZANDO CON EL CAMINO VECINAL QUE CONDUCE DE PRIEGO A LA MENCIONADA ALDEA, se celebrará el día 18 de los corrientes, a la hora de las trece, terminando la presentación de pliegos para la misma el día 17, a la hora de las trece.

Lo que se anuncia para el conocimiento de aquellos a quienes interesa. Córdoba 9 de Abril de 1934.—El Presidente, Pablo Troyano.

Para socorrer a los obreros parados de la Fraternidad

Relación de los señores donantes a beneficio de los parados y enfermos de la Sociedad obrera "La Fraternidad":

Suma anterior, 55'25 pesetas.
Don Rafael Bernier Soldevilla, 3 pesetas; señores Rodríguez Hermanos, 10; don Emilio Luque Morata, 1; don Manuel Mortes Ruiz, 2; señor jefe de la Compañía Singer, 10; Farmacia Villegas, 1'25; don Bernardo Alba Pulido, 10; señores Gómez Aguado y Compañía, 5; Medina Azahara, 5; don Juan Carandell, 2; Bogegas Diéguez, 2.
Suma y sigue, 106'50 pesetas.

Carta del extranjero
Italia no es país para solteros

El fascismo continúa su camino, camino de perfección espiritual, tanto o más que de perfección material.

Para los que no están en Italia y ven los acontecimientos fascistas desde el exterior, es completamente desconocida la vida interna italiana. Si en efecto, el régimen fascista ha tendido a transformar la organización política y social de Italia, no es menos efectiva la tendencia a producir un sentido evolutivo en las costumbres.

Por esta razones el extranjero que llega hoy a Italia observa inmediatamente el espíritu de austeridad que preside todos los actos cotidianos del ciudadano. Esa vida placentera y frívola de Francia, de Inglaterra, de los Estados Unidos, de España, no aparece ya en ninguna de las ciudades italianas. La gente no trasmocha ni rinde a las cuestiones frívolas el culto que en París o en Londres. El extranjero se aburre soberanamente en Roma a los pocos días de haber llegado. Pocos cabarets, poca vida de recepciones, pocos actos de alegría desbordante y pocos espectáculos de revistas semieróticas que tanto abundan en otras partes. Opera, ópereta, película seria, tertulia discreta y severa de café, y escasa, y nada más. Mussolini se ha propuesto que los italianos se casen y no anden en excesivos lios mujeresiles. Esto que parece raro o inverosímil, no lo es. Es una parte del espíritu nuevo que el "duce" se propuso infiltrar a su pueblo y que lo ha conseguido.

No es, pues, Italia, la Italia fascista, uno de los sitios más a propósito para divertirse. Es país de graves preocupaciones, de ascetismo, de sobriedad. Rigidez que no va muy bien con el temperamento meridional de este pueblo, pero que el régimen ha impuesto y que está cristalizando.

Carlos de Hoyo
Roma, Abril de 1934.
(Prohibida la reproducción)

Asociación provincial de funcionarios municipales de Córdoba

PETICIONES ELEVADAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION POR LA FEDERACION NACIONAL DE OBREROS Y EMPLEADOS MUNICIPALES

Primera: Que interin se apruebe el Estatuto de funcionarios, se dicte una disposición de Gobierno declarando aplicable al personal de todas clases el Reglamento de 14 de Mayo de 1928 en cuanto a los extremos que se refieren a derechos pasivos, licencias, excedencias, etc., por entender que son comunes a los empleados de todas clases.

Segunda: Que se haga efectiva por todas las Corporaciones locales la jornada legal establecida para las diferentes clases de funcionarios, y que se declare obligatorio el pago como horas extraordinarias de las que rebasen dicha jornada legal.

Tercera: Que todos los funcionarios destituidos o suspensos sin instrucción de expediente, o a virtud de este defectuosamente incoado, sean repuestos inmediatamente en sus cargos.

Cuarta: Que hasta tanto se aprueben la Ley Municipal y Estatuto de funcionarios, se prohíba a los Municipios decretar la destitución de ninguno de sus funcionarios, aún cuando ejerzan el cargo con carácter interino, a no ser por motivo grave y previa la formación de expediente con todas las garantías procesales, o para proveer en propiedad y mediante oposición las plazas ocupadas interinamente; y

Quinta: Que por el Ministerio de la Gobernación se dicte la oportuna disposición declarando subsistente y en pleno vigor la R. O. de 27 de Enero de 1931, referente a la destitución del personal de guardias y agentes armados de los Municipios.

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

Señores a quienes ha correspondido premios pertenecientes a las colecciones:

Cecilio Luna Montes, E. Redel, 4; Angel Rubio García, Imágenes, 4; Isabel Pavón Moreno, Montero, 11; Francisca Zamora Porcel, G. Hernández, 70; José Salazar Parras, Hornillo, 9; Dolores Carreras Jurado, C. Herrero, 38; Francisco Cabrera Sánchez, Manchado, 6; José Ceba Márquez, Nacimiento, sin número; Rafael Pesquera López, Candelaria, 8; Ana Rivera Barrios, Custodio, 7; Rafaela Reyes Casares, Toril, 8; Luisa Merino Pérez, Portería Santa María de Gracia, 2; Puentsanta Baena Alcalá, Palma, 10; Nicolás González Torres, Concepción, 37; Antonio Gutiérrez Gómez, M. Auxiliadora, 174; Francisco Sicilia Pérez, Tierra Analuza, 2; Guillermo Noguera García, T. Albornoz, 14; Rafaela Odes Gisona, Velasco, 6; José Agüera Zafra, Concepción, 32; Ana Garrido Rueda, Cristo, 4.
Se continuará
El presidente, P. Melquiades.

GACETILLAS

Obsequio
Don Rafael Rodríguez, dueño de la relojería situada en la calle Mármol de Bañuelo, número 5, ha tenido la atención de enviarnos varios lápices anunciadores de dicho establecimiento.

Le agradecemos el obsequio.

Una "Memoria"
Hemos recibido la "Memoria" del Banco Hispano Americano, correspondiente al trigésimo tercer ejercicio social: 1933.

Por la lectura de los datos que contiene se aprecia el próspero estado de dicho establecimiento de crédito.

Agradecemos el envío del documento en cuestión.

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos "La Casa Montilla" le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines. Claudio Marcelo, 19.

Mal pagador

En una taberna de la barrida de las Margaritas, propiedad de Andrés Raya Raya, estubo ayer bebiendo Domingo Acosta Herrera y a la hora de pagar dijo que carecía de dinero.

El dueño del establecimiento avisó a una pareja del Cuerpo de Seguridad, la cual detuvo a Domingo.

Este, cuando era conducido a la Comisaría de Vigilancia, intentó agredir al guardia Rafael Vega.

Por un perro

Ayer por la mañana comparecieron en la Comisaría de Vigilancia el guardia municipal Antonio Córdoba y el encargado de la Atarazana municipal Rafael Ojeda Navas para denunciar el hecho de que poco antes, tres individuos desconocidos amenazándoles, se llevaron a viva fuerza un perro que había sido recogido en la vía pública y que estaba en dicho local para su observación.

Signen los robos

En la Comisaría de Vigilancia se presentó ayer el súbdito inglés Hoce Price para denunciar que hallándose comprando unas tarjetas postales en el estanco de la calle de Jesús María, unos desconocidos le sustrajeron una máquina fotográfica, marca "Kodak" que valora en 350 pesetas.

Un guardia municipal detuvo ayer al joven menor de edad Miguel Rodríguez Fuentes, quien en la Plaza Mayor introducía las manos en los bolsillos a los transeúntes para sustraerles lo que llevaran.

ALCANTARA RUBIO

ODONTOLOGO
Enfermedades boca y dientes
R A Y O S X
MALAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

Mundo Gráfico

En un documental artículo titulado "Política de tópicos y Política de realidades", nos dá a conocer los aspectos más salientes del plan nacional de obras hidráulicas y de su influencia en el porvenir económico del país.

Publica también: El régimen autonómico de la Universidad de Barcelona.—El gran partido de fútbol Madrid-Athletic de Bilbao.—Crónica de Barcelona: Cura de estréptitos.—El embudo de Sevilla.—La creación del nuevo Partido de Izquierda Republicana.—"Miss Tetuán", el Jalifa y el Alto Comisario.—El ministro de Marina en Cartagena.—Actualidades.

Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

El niño hallado en el Guadalquivir

Aún no ha podido ser identificado el cadáver del niño que apareció el lunes flotando sobre las aguas del Guadalquivir en las inmediaciones de la barrida de Alcolea, hecho del que dimos cuenta en nuestro último número.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Ayer ocurrió un sensible suceso en las inmediaciones de esta capital.

A las once y media de la mañana, próximamente a unos setenta metros de distancia del paso a nivel de Pedroche, el tren rápido de Sevilla a Madrid arrolló a un hombre, el cual quedó horriblemente destrozado.

Fue imposible identificarle ni aun siquiera calcular la edad que tuviese pues solo se encontró un informe montón de restos humanos.

Por los pedazos de tela hallados del traje que vestía, supónese que se trataba de un mendigo.

Carecía de documentos y tampoco llevaba dinero ni efectos de ninguna clase en los bolsillos.

El juzgado de guardia, que era el del distrito de la Derecha se constituyó en el lugar del suceso para instruir las primeras diligencias y dispuso que fuesen recogidos los restos y trasladados al depósito judicial del cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Como nadie presenció el trágico suceso ignórase si se trata de un accidente casual o de un suicidio.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

DEL ATENTADO CONTRA EL SEÑOR PRIMO DE RIVERA

En los alrededores del lugar en que se cometió el atentado contra don José Antonio Primo de Rivera se practicaron dos detenciones.

Los detenidos negaron su participación en el hecho.

Un guardia de Seguridad que acudió al oír la explosión del petardo subió a un taxi y persiguió al autor del atentado.

El agresor hizo varios disparos contra el guardia y éste contestó en la misma forma sin que los proyectiles hicieran blanco.

El fugitivo logró escapar.

Otra referencia del suceso dice que el petardo fue arrojado por un sujeto que llevaba dos horas merodeando por aquellos lugares y que inmediatamente se dio a la fuga.

El señor Primo de Rivera salió del automóvil y lo persiguió pistola en mano, sin conseguir alcanzarlo.

A última hora de la noche se aseguraba que había sido detenido el autor de la agresión pero los periodistas no pudieron confirmar la noticia.

La ocupación de Ifni

Los informadores preguntaron al ministro de la Guerra qué noticias tenía de Ifni.

El señor Hidalgo contestó que ese asunto lo lleva personalmente el jefe del Gobierno pero que sin embargo podía asegurar que la ocupación se sigue haciendo normalmente.

La sesión de Cortes

Comienza la sesión a las cuatro y cuarto de la tarde.

Las tribunas están muy concurridas.

En los escaños hay escaso número de diputados.

Preside el señor Alba.

El ministro de Trabajo da lectura a un proyecto de ley.

LA POLITICA COMERCIAL CON EL EXTERIOR

Se reanuda la interpelación iniciada por el señor Badia acerca de la política comercial con el exterior.

El señor Saco, agrario, pronuncia un largo discurso abogando por la intensificación de la exportación de los productos agrícolas.

Censura la poca atención que prestaron a estos asuntos los Gobiernos anteriores.

Termina exponiendo su criterio de que el tratado con el Uruguay no es ventajoso para España.

El señor Sierra, radical, pide que se traiga un proyecto variando a fondo la política arancelaria.

Combate la política de contingentes calificándola de confabulación de los intereses particulares contra los de carácter general.

Pide que se procure mejorar los mercados del aceite.

Agrega que no debe aumentarse más los aranceles porque ya han llegado a su término máximo.

Termina solicitando la confección de un censo de las industrias legítimamente racionalizadas sobre las cuales se haga notar la intervención del Estado.

EL PRESUPUESTO DE JUSTICIA

Se entra en el orden del día y se pone a discusión el proyecto de presupuesto de Justicia.

El señor Chapaprieta dice que no se debe discutir este presupuesto por no haberse hecho aún el cómputo de los gastos e ingresos y también por no haberse incluido los dieciséis millones de pesetas que se destinan a los haberes del clero.

En nombre de la Comisión le contesta el señor Villanueva.

Dice que puede aprobarse el presupuesto y después procederse a la deducción de esas cifras.

El señor Chapaprieta insiste en sus puntos de vista y añade que la Comisión ha introducido algunas modificaciones en el dictamen con las que él no está conforme.

Interviene el ministro de Justicia, para explicar el proyecto.

Dice que se trata de un presupuesto para seis meses y que el crédito para los haberes del clero figura en el capítulo de clases pasivas.

El señor Villanueva defiende un voto particular pidiendo el restablecimiento de las plantillas aprobadas en 1931 y que quedaron sin efecto en la ley de presupuestos de 1932.

La Comisión acepta el voto.

El señor Reig, de la Lliga, consume un turno en contra del proyecto y solicita que se proceda a la reforma de los Códigos civil y penal y de la ley de Enjuiciamiento Criminal.

El señor Jiménez Asúa habla de la labor que desarrolló la Comisión Asesora de Justicia que actuó durante las Cortes Constituyentes y que hizo la reforma del Código y la de la ley de Enjuiciamiento.

Protesta contra el establecimiento de los campos de concentración por estimar que con ello no mejorará nada la técnica penal.

El ministro de Justicia elogia la labor realizada por la Comisión asesora de Justicia de la que formó parte, como presidente, el señor Jiménez Asúa.

Agregó que por ahora no irán a Ifni más que fuerzas del Tercio y de Regulares.

La Comisión de Justicia

La Comisión de Justicia al examinar el proyecto de amnistía acordó dejar sin efecto las expropiaciones de fincas rústicas sin indemnización.

Por tanto los bienes expropiados serán restituidos a sus propietarios.

Votaron en contra de este acuerdo los representantes socialistas y los de la izquierda republicana.

Se acordó también hacer extensiva la amnistía a los funcionarios y que vuelvan a la escala activa los miembros del Estado Mayor del Ejército que fueron pasados a la reserva.

El conflicto de los metalúrgicos

Los patronos metalúrgicos celebraron una reunión y acordaron rechazar la propuesta hecha por el director de Trabajo para solucionar el conflicto que tienen planteado.

La propuesta había sido aprobada por los obreros.

Incidentes en el Instituto de San Isidro

En el Instituto de San Isidro se repitieron ayer los incidentes de los pasados días.

Los alumnos de distinta filiación política promovieron alborotos y llegaron a las manos, propinándose bastantes golpes.

Los guardias tuvieron que simular una carga para dispersar a los alborotadores.

que evitar que vuelvan los negociantes monárquicos en las Compañías ferroviarias.

No se puede consentir que los accionistas que ya hicieron un estúpido negocio con las acciones lo hagan ahora con los fondos de reserva de las Compañías.

Termina pidiendo a todos los sectores de la Cámara que voten en contra del proyecto.

El señor Blanch, en nombre de la Comisión, rechaza el voto.

El señor Matesanz, se muestra conforme con el espíritu del voto particular del señor Menéndez y dice que votará en su favor.

En votación nominal y por 92 contra 53 es rechazado el voto del diputado socialista.

Se suspende el debate.

COMIENZA LA DISCUSION DEL PROYECTO DE AMNISTIA

Se pone a debate el proyecto de amnistía.

El señor Jiménez Asúa, en nombre de la minoría socialista, defiende un voto particular.

Afirma que el dictamen es anticonstitucional y que para dar un indulto de carácter general se ha resguardado bajo el título y el carácter de amnistía, cosa que prohíbe la Constitución.

Además, se trata únicamente de una amnistía parcial en favor de los elementos de la derecha y hasta se señala el perdón para los autores de evasión de capitales.

El proyecto —termina diciendo— repugna a los hombres que trajeron la República, o sea a los verdaderos republicanos. (Aplausos de los socialistas y de las izquierdas).

El ministro de Justicia defiende el proyecto diciendo que la amnistía figuraba en el programa electoral del partido radical.

Afirma que con la presentación del proyecto de amnistía, cumple el Gobierno un deber.

Se le da a la amnistía la extensión que reclama el bien social de España.

En cuanto a los delitos de evasión de capitales, dice que fueron motivados por el pánico. En los primeros días de la República fueron colocados fuera de España muchos capitales por personas que sentían el temor de tener que exatriarse.

En cuanto renazca la confianza todos esos capitales serán reintegrados a España.

Respecto a quienes fueron los que trajeron la República dice que no puede precisarse, pero que seguramente fue la masa neutra que vela en el nuevo régimen una solución para los males que aquejaban a la nación.

El señor Martínez Moya, en nombre de la Comisión, dice que el Gobierno ha recogido en el proyecto los anhelos del país y las peticiones formuladas en el Parlamento.

Un socialista: Las peticiones de las derechas.

Continúa el señor Martínez Moya defendiendo el proyecto y dice que la amnistía comprende a los elementos de derecha y a los de izquierda.

El señor Jiménez Asúa rectifica.

Insiste en que el proyecto es anticonstitucional.

No son lo mismo los delitos cometidos al pretender el restablecimiento de la monarquía que los de evasión de capitales. Estos llevan en sí un mayor egoísmo.

Además la amnistía levantará una honda guerra en el país al ver que solo se hace para indultar a los sentenciados por los sucesos del 10 de Agosto.

También rectifica el ministro de Justicia.

Afirma que la Constitución no se opone a la concesión de esta amnistía y hace resaltar que algunas de las modificaciones introducidas en el dictamen se han debido a peticiones hechas por elementos de izquierda.

Por 146 votos contra 34 es rechazado el voto particular del señor Jiménez Asúa.

El presidente suspende el debate y levanta la sesión a las nueve y veintiseis de la noche.

El aumento en la plantilla de Seguridad. Cuarenta y un millones de pesetas para adquirir material y pistolas

El señor Salazar Alonso llevará al próximo Consejo de ministros un proyecto relativo a la creación de cuatro mil plazas de guardias de Seguridad y otro pidiendo la concesión de un crédito de cuarenta millones de pesetas para dotar a las fuerzas de policía, de Seguridad y de Asalto de material adecuado.

Finalmente llevará otro proyecto, pidiendo un crédito de un millón de pesetas para emplearlo en la adquisición de pistolas.

Don Vicente Sol ingresa en la izquierda republicana

Ha solicitado su ingreso en el partido de izquierda republicana el exdiputado de las Constituyentes don Vicente Sol, que hasta ahora militó en el partido radical socialista.

JUAN ROMAGUERA MORA

Garganta, nariz y oídos.

Especialista del Hospital de la Cruz Roja.

San Felipe n.º 3. — Tel. 25-7-0

Provincias

SEVILLA

Un arquitecto pide a Martínez Barrio que acepte el cargo de alcalde de Sevilla

Sevilla. El arquitecto don Pedro Sánchez Núñez ha publicado en "El Liberal" una carta dirigida al señor Martínez Barrio rogándole que en el caso de que se proceda a la reorganización de la Corporación municipal sea él, quien haciendo un sacrificio por Sevilla, se encargue de la alcaldía, con el fin de realizar la labor económica y administrativa que la ciudad reclama.

Se recruce el temporal

El puerto continúa cerrado a la navegación.

Como las aguas del río han vuelto a subir las mercancías que habían quedado depositadas en los muelles han sido trasladadas al Paseo de Colón.

En algunos pueblos la inundación ha producido grandes estragos.

En Pruna se desbordó un arroyo y las aguas arrastraron a Bernardo Rubio, que pereció ahogado.

En la carretera de Sevilla a Córdoba se hundió un puente, quedando interrumpido el tránsito.

Sindicalistas detenidos

Sevilla. La Guardia civil de Morón ha detenido a siete sindicalistas.

A todos ellos se les ocuparon armas.

GRANADA

Los obreros parados intentan una marcha sobre la ciudad

Granada. El gobernador tuvo conocimiento de que los obreros parados de Alicún de Ortega y Algarinejos, estaban organizando una marcha sobre la ciudad e inmediatamente dió órdenes a la fuerza pública para que lo impidiera.

Al mismo tiempo se puso a hablar con la Jefatura de Obras Públicas con el fin de que se promuevan obras en los pueblos más afectados por la falta de trabajo.

CIUDAD REAL

El único para arreglar cuestiones

Ciudad Real. En Calzada de Calatrava ha sido detenido Ignacio Laguna que al frente de un grupo de obreros penetró en el Ayuntamiento cuando se estaba celebrando sesión e insultó al alcalde y a los concejales, a quienes amenazó con cortarles la cabeza, por entender que esta era la única forma de arreglar el pueblo.

MURCIA

En Cartagena se suicida un muchacho de dieciséis años

Cartagena. Se ha suicidado el joven de dieciséis años Julián Lorca, que prestaba servicio como botones en el Club Victoria.

Julián había maltratado a una niña de seis años y cuando fue a su casa sus padres le reprendieron duramente.

Momentos después el muchacho abandonó su domicilio y se suicidó.

SALAMANCA

Dos contratistas agredidos

Salamanca. En Béjar dos albañiles agredieron a cuchilladas a los contratistas de obras Marcelo de Dios y Marcelino Gil, causándoles heridas de consideración.

Parece que los contratistas se negaban a abonar a los albañiles unos jornales siendo ésta la causa de la agresión.

VITORIA

Al repeler la guardia del polvorín una agresión, mata a un sacerdote

Vitoria. Durante la madrugada anterior fue agredida a tiros la guardia del polvorín.

Los soldados contestaron disparando sus fusiles, sobre un bulto, haciendo blanco los proyectiles.

Se practicó un reconocimiento siendo hallado cadáver, a consecuencia de los disparos, el sacerdote don Félix Albu, de 60 años, que según parece tenía perturbadas las facultades mentales.

OCTAVIO RUIZ SANTAELLA

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

Piel - Sífilis - Venéreo

Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, 2, 1.º Teléfono 2979

CINE ALKAZAR

"LA SEGUNDA JUVENTUD"

La vida en los centros de enseñanza ha sido recogida con gran acierto por el argumentista de la película que con el título de "La segunda juventud", se estrenó anoche en el teatro que la empresa Cineaes tiene en la calle de los Reyes Católicos.

El asunto está basado en un conflicto sentimental entre un estudiante y una señorita, compañera de estudio.

Hay en este film escenas muy conmovedoras, que producen honda emoción en el público.

La famosa e inteligente Herta Thie le, principal protagonista de "Muchachos de uniforme", que tiene a su cargo en esta cinta el principal papel de la trama, obtiene un señalado triunfo. Los compañeros que con ella toman parte en el reparto, la secundan con gran acierto.

El público, que asistió en gran número al estreno de "La segunda juventud", salió muy satisfecho de la película, por la delicadeza del asunto y la buena interpretación de los artistas.

UNA BODA

El domingo último, en la iglesia del convento de las Carmelitas Calzados, de Puerta Nueva, de esta capital, contrajeron matrimonio la bella y simpática señorita Antonia Reina Tarifa y el inteligente orfebre cordobés don Leoncio Tendoero.

Actuaron de padrinos los hermanos de la desposada don Rafael Medina Alba y su esposa doña Manuela Reina Tarifa.

La ceremonia nupcial se celebró ante la bella imagen de la Santísima Virgen del Carmen, cuyo altar hallábase artísticamente adornado, haciendo brillante iluminación.

Bendijo la unión el R. P. Juan Fernández, religioso Carmelita Calzado de esta residencia, quien pronunció una elocuente y fervorosa plática ensalzando el vínculo matrimonial, canónicamente instituido.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados y la feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas, marchó en viaje de novios a distintos puntos.

De Instrucción Pública

En la Sección Administrativa de primera enseñanza de esta provincia se ha recibido el título de licenciado en Medicina expedido a favor de don Francisco Ayala Moreno.

Excedencia forzosa

El oficial de la Sección Administrativa de primera enseñanza de Córdoba don Rodrigo García Conde, ha solicitado la excedencia forzosa por estar prestando el servicio militar.

Solicitud de jubilación

La maestra de Cabra doña Etelvina González Sánchez, ha solicitado que se le conceda la jubilación por haber cumplido los cuarenta años de servicio.

DEL AYUNTAMIENTO

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Francisca Ruiz Urbano, por jugar su hijo con un patin en la calle de Agustín Moreno; de Diego Naranjo Rodríguez, por estacionarse a vender sus mercancías en el mercado de San Agustín, careciendo de licencia; y de Rafael Villalón Belmonte, por conducir un automóvil por el Campo Santo de los Mártires sin obedecer la indicación que se le hizo; de Miguel Jaén Salla, por vender carbón en ambulancia utilizando un carrilón tirado por una caballería sin haber pagado el arbitrio; de Francisco Salamanca Roldán, por conducir por la vía pública varias caballerías sin reatar, y de Antonio Godino Díaz, Isidro Eposito López, Antonio Rodríguez Alabanda y Francisco Millán Modeno por extraer arena en sitio donde está prohibido.

El guardia número 99, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Martín Ramírez Criado, por desobediencia y escándalo.

El 112, condujo a la Comisaría a Antonio Rodríguez Fuentes por atentado.

Han sido depositados en la Atarazana municipal cinco perro vagabundos.

El teatro por dentro

Elementos que contribuyen al éxito de una obra

El público, que ignora la mayor parte de las veces las intervenciones a que ha estado sujeta una obra antes de estrenarse, atribuye siempre el éxito de la misma a los autores cuyos nombres figuran en los carteles.

Generalmente se da el caso de que así sea; pero en el ajeteo de la literatura escénica convertida en mercado suele ocurrir muchas veces que son varios los elementos anónimos que han contribuido a dar vida a la producción estrenada.

El planteamiento total o casi total de una obra corre a cargo de aquel a quien su fantasía le ha sugerido el pensamiento del tema que es tema teatralizable. No obstante, ese planteamiento es rectificado, a veces, por otro autor que ve en el desarrollo de la obra un medio más eficaz para que adquiera, a los ojos del público, una pujanza más positiva.

De este mutuo trabajo en la consecución de una técnica más perfecta nace la colaboración, que se hace extensiva al anecdotario escénico, para que los personajes se expresen de modo que interese al público.

Si es importantísimo mover los "muñecos" en las tablas, es tanto más difícil acertar con la concisión, interés, gracejo, ironía o comicidad de su lenguaje.

No todos los que firman libretos tienen el acierto de dar con el léxico adecuado para que las distintas escenas de que consta la obra sean recibidas satisfactoriamente por los espectadores.

De ahí que en varias ocasiones el cambio y refinamiento de diálogos sea encomendado a una tercera persona que no teniendo autoridad para estrenar sus obras, es, en cambio, la forjadora de éxitos de las producciones de los que tienen un nombre.

¡Cuántas obras recorren triunfantes los escenarios sin que el público sepa cómo se llama el ser anónimo que contribuyó a hacerlas famosas!

Y esa colaboración clandestina, pagada la mayor parte de las veces con una cena, deja al margen de los que trabajan en una obra a uno de sus más valiosos elementos.

Como también suelen quedar fuera de combate, el escritor raquíticamente remunerado que puso letra a los cantables o el instrumentador que, a tanto por página, cuidó de hacer que la partitura del maestro adquiriese el debido relieve en la orquesta.

Esas "triviales" ayudas, que para el autor encumbrado no constituyen "pecado punible", adicionan a los nombres de los que firman y cobran la obra, otros "nombres" que la necesidad anuló por un plato de lentejas y que yacerán en el panteón del olvido sin que la gloria terrenal los catalogue en su censo.

No paran aquí los elementos contributivos al éxito de las obras.

En los escenarios también suelen hacerse labor positiva a medida que avanzan los ensayos o en los descaires que se observan durante la lectura de la producción que va a estrenarse.

El director advierte, amigablemente, la nulidad de alguna escena, la repetición de conceptos, la fuerza que significaría para el libreto pasar a tal o cual término un número de música cuando se trata de una obra lírica... y viene el espurgo, la fijación de situaciones, el tamizamiento completo de la obra cuando todos tienen verdadero interés de que perdure en los carteles...

Y, claro, tras ese examen concienzudo, luego la selección de los artistas que deben darle vida es elemento principalísimo al éxito anhelado.

Un papel en manos de uno u otro actor puede contribuir eficazmente, a que la producción atraiga al público y, por lo tanto, que dé o no dinero.

La presentación adecuada o espeluznada, la propaganda de que se revista el estreno, la crítica que recaiga al juzgar la obra y el arraigo que tenga el local donde se ponga, son factores que contribuyen a su mayor o menor auge.

Pero... el público, sobre todo. Este, ignorante de los medios puestos en práctica para el logro de la obra, es juez supremo e inapelable que, en un momento decisivo, echa por tierra todas las ilusiones de los distintos elementos que han contribuido a "tan laborioso" parto.

Porque muchas veces el "cónclave" compuesto de las más destacadas figuras del teatro, no es capaz de adivinar los gustos de los espectadores y de saber el destino que le espera a una obra venida a la vida.

Un manantial de vida para las naturalezas atacadas por:

- Inapetencia
- Anemia
- Raquitismo
- Neurastenia

es el famosísimo Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Tónico eficaz y regenerador seguro para débiles y convalecientes.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Normaliza el intestino y el hígado. No causa malestar. Es suave y seguro. Grajeas en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias.

En todas las edades... Sin distinción de sexos... tan pronto como se advierten síntomas de depauperación del organismo debe tomarse este poderoso y reputado reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Tónico eficaz y regenerador seguro para débiles y convalecientes.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Normaliza el intestino y el hígado. No causa malestar. Es suave y seguro. Grajeas en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias.

EL SEÑOR

Don Federico Cansinos y García de Quesada

Del Comercio que fue de esta plaza

Falleció el día 1 del corriente, a los 47 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

La misa de requiem que se celebrará el día 13 del actual, a las ocho de la mañana, en la capilla parroquial de Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, será aplicada por el descanso eterno de su alma.

Su desconsolada esposa doña María Díaz López, sus hijos doña Rosario, don Manuel, don Federico y doña María, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado y que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

EL SEÑOR

Don Federico Cansinos y García de Quesada

Del Comercio que fue de esta plaza

Falleció el día 1 del corriente, a los 47 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

La misa de requiem que se celebrará el día 13 del actual, a las ocho de la mañana, en la capilla parroquial de Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, será aplicada por el descanso eterno de su alma.

Su desconsolada esposa doña María Díaz López, sus hijos doña Rosario, don Manuel, don Federico y doña María, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado y que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD

CASAS EN VENTA

Constitución, 23. Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población.

Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria. Ancha de Palomino, 7 (Bujalance). Don Rodrigo, 87.

San Acisclo, 3. (Barrio del Amparo).

Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados. Lepanto, 16.

Juramento, 4.

Músico Infantas, J. D.

Agustín Moreno, 112.

García Hernández, 32 (Cerro Muriano). Frente a la estación (Cerro Muriano), agua y luz.

ARRENDAMIENTOS

Valladares, sin número, portal para industria.

Plaza de Medina y Corella, piso principal, cinco habitaciones.

San Andrés, 48, piso alto.

Fernán Galán, 14, dos portales para industria.

Enmedio, 8, propia para establecimiento de estanterías, mostrador, agua y luz. "Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) departamento económico.

"Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).

Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotunda a la Plaza de la República.

Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros.

Gutiérrez de los Ríos, 47, duplicado, local para industria o comercio.

Don Rodrigo, 87, piso alto, independiente.

Realdejo, 73, local para industria o cosa análoga.

Concepción, 32, piso amplio.

Avenida Cervantes, 24, naves para almacenes y oficinas.

García Fernández, 32 (Cerro Muriano).

Músico Infantas, J. D., piso bajo.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 12.

EL TRIUNFO

Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2143.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 18. Casa Montilla.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SASTRERIA LOPEZ

Pañería y confección esmerada de trajes Diego León, 8. Córdoba

¡¡¡SEÑORA!!!

Acaba de llegar "LA MODA PRACTICA", "EL HOGAR Y LA MODA", "LABORES" y "LA MUJER EN SU CASA". Suscripciones: Librería de Ocasión. Plaza de San Salvador, 26. Teléfono 1012. (Junto a San Pablo).

Para hipotecas sobre casas

dispongo de dinero, a interés módico. Se precisan sitios céntricos. Gran rapidez y absoluta reserva. Informes, Francisco Pérez de la Lastra y Muñoz, Quintero, sin número. Teléfono 2408. Córdoba. También se atiende ofertas sobre compras o ventas de casas.

SE VENDE un aparato de varas completo. Para verlo y condiciones, en la Avenida de Medina Azahara, fábrica de losas de asfalto.

PISO MODERNO, se arrienda, amplio, higiénico, igual que vivir en el campo, orientado salida del sol. Paseo de la Victoria, 8. Teléfono 1313 (entre Pabellones y lo que fue Huerta Camilla).

CASA EN VENTA

En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado imparable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

SE TRASPASA el H. Cervantes por no poderlo atender su dueño por enfermo.

Con buen negocio. Córdoba, calle Menéndez Pelayo, número 3.

SE CAMBIARIA una bonita casa situada en las proximidades del Brillante, con 24.000 metros de terreno, poblado de olivos y un amplio gallinero propio para la explotación de la industria avícola, por una buena casa dentro de la población. Para informes: Concepción, 28 y 30, Calzados Olímpica.

ALMONEDA URGENTE. Se vende aparato, mesa de comedor con tarima, mesa de centro, otra de figura, ambas con tableros de mármol, butacas, sofá y sillas de rejilla, sillas de madera, cama de hierro, colchones de lana, damita de noche, dos baules y otras cosas. Fernán Galán, número 39, piso alto, de 11 de la mañana a 6 de la tarde.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres

ESPECIALIDAD EN GARBANZOS

Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)

Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25 CORDOBA

ARRENDAMIENTO. Se arrienda local propio para establecimiento, depósito, etcétera, en la plaza de Almagra, 3. Para verlo, Gutiérrez de los Ríos, 15.

SE ARRIENDA un piso económico exterior, en la calle de Jesús María, 1. Para tratar, en la misma casa, primero derecha

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso bajo. San Pablo, 41.

SE VENDE o cambia por casa o finca en el campo, amplio solar frente a la estación Central. Razón, Gondomar, número 12, tercero.

SE VENDE coche de niño en buen estado. Para verlo y tratar, Avenida de Canalejas, 7, bajo izquierda.

VENDO CHALET en precio económico, situado en la carretera del Brillante, con 7 amplias habitaciones y 2 cocinas. Para informes: Francisco Pérez de la Lastra y Muñoz, Quintero, sin número. Teléfono 2408.

SE ARRIENDA planta baja, propia para industria, en la calle Sánchez Peña, número 8. Para verla y tratar, en el piso principal de la misma.

SE ARRIENDA un piso segundo y se vende pianos y rollos de pianola. Razón: Gran Capitán, 36, portería. Horas: de 4 a 7.

SOLAR EN LA SIERRA, a espaldas de "Villa Azul", con 500 metros cuadrados, vendido a tres pesetas metro. Razón, en finca "Las Delicias", carretera de las Ermitas, teléfono 3-0-8.

SE VENDE un sillón seminuevo para inválidos. Razón: San Fernando, 27, bajo, derecha.

SE ARRIENDA piso con cinco amplias y ventiladas habitaciones, sería nueva, recién pintadas, instalaciones de agua y luz, en cien pesetas. Arroyo San Rafael, 8.

SE VENDE URGENTEMENTE y muy barato por tener que desahogar local, los enseres siguientes:

Dos neveras grandes para industria, con cuatro departamentos, una marca "Camello" de Miguel Gamell, de Barcelona, costó 1.300 pesetas, se vende en 150 pesetas y otra marca "Oso", de Mans y Comas Compañía, de Barcelona, costó 1.200 pesetas, se vende en 200 pesetas.

Nueve mesas madera para preparar servicio de café, costaron a 50 pesetas una, se vende a 20 pesetas una. Ocho mesas pie madera torneado tablero grueso de mármol de Italia de 77 por 112 metros, costaron a 60 pesetas una, se vende a 30 pesetas una.

Dos mesas madera de 190 por 70, costó 150 pesetas una, se vende a 70 pesetas una. Una mesa billar moderna tronera para juego de palos, tablero de piedra, banda de goma, seminueva, costó 3.000 pesetas, se vende por 1.200 pesetas. Cinco mesas de billar para carambola de precisión, tablero de piedra, banda de goma, seminuevas, costaron a 2.000 pesetas, se vende a 1.000 pesetas.

Un galletero de tres cuerpos, puertas de cristales, para colocar latas de galletas en establecimientos, 20 pesetas. Doce metros zócalo madera labrada imitando caoba, de 120 metros de alto a 10 pta. metro. Cinco columnas de hierro fundido de 314 metros de largura. Una valla madera con taquilla para división de oficina de 3 metros, 65 pesetas.

Dos escaparates luna curvada y viselada con soporte metálico.

Un escritorio pupitre de dos carpetas. Otro de cuatro.

Un auto marca "Hudson", de 26 H. P., siete plazas, seminuevo.

Una puerta cochera sin marco de 220 metros ancho, 100 pesetas. Otra puerta de calle reforzada, medio punto, 190 metros ancho, 170 pesetas. Cuarenta sillas hierro a 4 pesetas y varias cosas más.

Razón: Granja Royal, calle Málaga, 3 de 1 a 4 tarde.

LECCIONES de francés e inglés para señoritas o niños. Librería Ibérica, Plaza de la República, 14.

MELODIAL QUILLET

Usted puede convertir su aparato de Radio en una potentísima Radio Gramola, con nuestro Melodial, y un pequeño desembolso mensual. Representante, F. Alijo. Plaza de Vaca de Alfaro, 43, bajo. Teléfono 2-0-5-6. CORDOBA.

SE ARRIENDA Villa Carmen (Colonia de Vista Hermosa). Razón: Concepción, número 38.

SE ARRIENDA casa completa en la calle Cister, 3, o también sólo la planta baja para oficina o cosa análoga. Razón, en la misma.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de un piso principal en la Avenida de Canalejas, número 9, con todos los adelantos modernos, con azotea independiente en la misma planta. Para verlo y tratar en la misma calle, Almacén de Carbones y Hierros.

SE TRASPASA el establecimiento de bebidas y freiduría situado en la calle San Fernando, número 180, por no poderlo atender su dueño. Razón, en el mismo.

SE HACE almoneda de toda clase de muebles, un oratorio, mesas, rinconeras, urnas talladas, un estrado de rejilla, un ropero caoba, cuadros de lienzo, una cómoda. Para verlos, Compás de San Francisco, 40. Horas, de 11 a 6.

VENTA DE CASA CHALET

En la carretera del Brillante, en línea del autobús, con jardín, buen agua, inmejorable orientación, llave en mano, precio moderado por ausencia; vendo con facilidades de pago o cambiaria por crédito hipotecario. Informarán, plaza Angel de Torres, 18.

¿TIENE TIEMPO? ¿Está descolocado? Proporcionamos trabajo todas partes. Escribanos. Apartado 6.037. MADRID.

SE ARRIENDA desde el día casa nueva construcción, calle Munda, 1; renta 25 duros. Razón, en el núm. 4.

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA SE ARRIENDAN PISOS

Razón: Admón. del **DIARIO DE CORDOBA**

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas en Sevilla por Peñas con sus ricos aceites puros. Precios al público: Tortas, docena, 1'80.—Polvorones, docena, 1'80.—Tortas de chocolate, docena, 1'80.—Mantecados avellana, kilo, 6 pesetas.—Medio kilo, 3.—Depósito en Córdoba, Romero de Torres, número 23.

EN CERRO MURIANO se arrienda una casa. Dan razón, Joyería de Tienda, plaza de la República.

SE ARRIENDA casa propia para establecimiento con mostrador y estanterías, instalaciones de agua y luz, así como vivienda, precio 50 pesetas. Enmedio, número 8 (Alcázar Viejo). Razón: Blasco Ibáñez, 7.

SE ARRIENDA desde el día, en precio módico, la casa de la calle Velázquez Bosco, número 21. Para verla y tratar Barro, 5, segundo.

COMPRO CASA de 25 a 30.000 pesetas. Razón: Encarnación, 19, principal. De dos a tres.

Válvulas de bronce

Grifos de purga

Juegos de nivel

Manómetros

Termómetros

JUAN MIRÓ

Avenida de Canalejas, 20 CORDOBA

Canas

Una fricción diaria de la incomparable agua de tocador

La Flor de Oro

bastará para que al poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural. Es inocua, higiénica, evita la calvicie, estira la cabeza y es de un muy agradable.

SE VENDE EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

Folleto del DIARIO DE CORDOBA

AMORES TRÁGICOS

POR CAROLINA INVERNIZIO

Tomo I N.º 14

ra verla entrar en la iglesia, y al salir, la seguiría para detenerla cuando tuviese la seguridad de que nadie le veía. Tal era el proyecto del muchacho. Al sacerdote, que le acogió cariñosamente y le preguntó su nombre, Enzo enseñó el papel que llevaba en el bolsillo.

El anciano lo leyó atentamente, y se lo devolvió después, diciéndole: —¿De modo que hasta ahora has vivido de limosna? —Sí, señor. —¿No ha habido quien te ofrezca trabajo? Porque me parece en edad de poder hacer algo con que ganarte la subsistencia. Enzo se sonrojó y se vio obligado a mentir. —Hasta ahora he apacentado a cabras—respondió—pero preferiría ir a un pueblo de importancia o a una ciudad, para aprender un oficio. —Tal vez tengas razón; mientras, hoy comerás conmigo; te daré hospitalidad incluso esta noche, y mañana cuidaré de hacer algo por tí.

El muchacho, conmovido, dió las gracias al sacerdote. Mientras se sentaba a la mesa del buen cura, se presentó una mujer para hablar a éste. Era una mujer de unos treinta años, de rostro demacrado, pero hermosa; vestía sencillamente de negro y tenía un telegrama en la mano. —Dispense usted si vengo a molestarle en este momento—dijo—pero sólo usted puede darme un buen consejo. —Síntese, señora—respondió el párroco—y si este niño molesta... —¡Oh! nada de eso—añadió la mujer.—Verá usted de qué se trata. Hace un momento han llevado este telegrama a Leonor Franco; permita usted que se lo lea. Al oír el nombre de su madre, Enzo sintió que las piernas le temblaban; pero siguió callado, sin que los otros se percataran de su emoción. La mujer leyó lo siguiente: "Anunciámosle hijo huído colegio; encontrado ayer cadáver en el pinar

por caída árbol; espérase su venida para enterrarlo.—El Rector." Enzo se sentía sofocar, pero callaba. —¡Oh, pobre muchacho! ¡Desgraciada madre!—exclamó el cura.—¿Y Leonor qué dice? —No puede decir nada, por la sencilla razón de que ya no está en casa de Bestalia—contestó la señora. —¿A dónde ha ido? —Ha ido a Turin, donde dice haber encontrado donde servir; es más, yo misma la di las indicaciones precisas para el viaje; pero Leonor no ha dejado dicho ni el nombre de los nuevos amos, ni la dirección; por lo que no sabemos qué contestar a este telegrama. —Yo contestaré—dijo el sacerdote—diciendo que la madre está ausente sin que se sepa su dirección, y si los pueden dar sepultura al niño. A decir verdad, esa Leonor fue siempre una mujer rara: cuando vino aquí, ni a mí quiso decirme dónde venía, y si los Bestalia la tenían, era porque trabajaba por dos de la mañana a la noche. —¡Oh! sí, ¡pobre mujer!—interrumpió la señora.—Y tanto se quebrantó su salud, que no sé cómo pudo soportar un largo viaje. Yo no creo que digera la verdad cuando aseguraba que había encontrado una casa donde servir en Turin, porque a mí, que era la única persona con quien hablaba alguna vez, solía decirle que se amoldaba a tanta fatiga para vivir poco lejos de su hijo. —Es verdad—añadió el párroco.—Leonor era una mujer misteriosa, pero muy buena; y es mejor para ella que ignore la muerte de su pobre hijo. Enzo no podía pasar bocado; tenía estrecha la garganta y los ojos hinchados de tantas lágrimas en ellos

acumuladas. —¿Por qué se había ido su madre sin escribirle nada, sin avisarle? ¿Qué había ido a hacer a Turin? —¡Ah! ¡Qué bien había hecho en cambiarse su traje con el del pobre Paulino! De este modo, todos creían que Enzo había muerto, y podía dar la yuella al mundo e ir en busca de su madre, sin hablar una palabra con nadie. Aquella noche, Enzo durmió poco, ora pensando en el pobre Paulino, ora en su madre. Al romper el alba, cuando el cura fue a la iglesia para decir la misa, Enzo se fue tras él, y arrodillándose ante el altar, rogó fervorosamente a Dios y a la Virgen para que le hicieran encontrar a su madre; luego dejó la aldea, que desde aquel momento no tenía para él atractivo alguno. Su única idea era la de ir a Turin. —¡Pobre Enzo! ¡Quién puede decir cuánto sufrió en el largo viaje y cuánta hambre padeció! Por fin llegó a Turin, y allí, vencido por los grandes esfuerzos hechos, cayó desfallecido; pero auxiliado poco después por un generoso bienhechor, fue conducido a aquel Hospital, donde la piadosa hermana se inclinaba con ternura sobre los enfermitos, como hacia antaño con él su adorada madre. Y en la imaginación del niño, que volvía a la vida, se evocaban todas aquellas visiones, ora dulces, ora espantosas, hasta que una caricia de la buena hermana devolvió el sueño.

líticos de Andrés Santerno no digeron de él una palabra, los otros lo llevaron a las estrellas, incensando a su ídolo hasta la exageración, citándole como un ejemplo, como un apóstol de la caridad y de la justicia. Andrés, satisfecho de ponerse siempre en evidencia, iba al Hospital para saber de su protegido. Enzo estaba mucho mejor; sus delicadas facciones se habían recompuerto, y se veía que era un lindo muchacho. Pero ni el menor latido, ni el más ligero presentimiento indicaron a Andrés que se encontraba en presencia de su hijo. Los médicos y las hermanas interrogaron al muchacho, sin obtener otra respuesta que un confuso balbucear. Andrés le pasó una mano por la frente, inclinándose encima de él y preguntándole con dulzura: —¿Me quieres contestar? —El muchacho permaneció callado. —¿Es tuyo este papel que se encontró en el bolsillo de tu americana?—le preguntó también. Enzo tendió las manos. —Mío es—respondió. —¿Luego, te llamas Paulino? —Sí, sí, démelo. Parecía que aquel papel le interesaba mucho y no tuvo satisfecho hasta que se lo colocaron debajo de la almohada. Porque Enzo pensaba que sólo con aquel papel podía confirmar la identidad que se había creado y estaba casi seguro de que no cuidarían de hacer otras pesquisas. —¿De dónde vienes?—preguntó Andrés. —No sé—contestó Enzo, que en su cerebro componía una pequeña novela.—Vivi siempre en los bosques, e

iba de una choza a otra para que me dieran de comer, porque no tenía casa paterna y me encontraron, siendo muy niño, dormido en un bosque. Tenía aquel papel en el bolsillo del delantal y lo llevé siempre conmigo. Viví de limosna hasta que sentí deseos de viajar, de ver otros lugares, y sin decir nada a nadie, eché a andar y he seguido andando, día y noche, pidiendo limosna; no sé por dónde he pasado, ni cómo me encuentro aquí; no sé nada; y cuando esté restablecido, volveré a pedirlo. —¿Y no te repugna a tu edad esta vida de vagabundo—dijo gravemente Andrés—que puede conducirte a un triste fin? No temas que te detengan y te lleven a un Hospicio, donde estarás obligado a trabajar y de donde no saldrás hasta que seas un hombre? —¡Oh! no quiero que me encierren, no, no. Y juntaba suplicante las manos, mientras sus ojos se llenaban de lágrimas. —No se te encerrará—contestó Andrés tranquilizándole con una sonrisa.—Te he tomado bajo mi protección, he prometido que me ocuparía de ti, y así lo haré. Cuando estés curado, irás a colocarte a mi casa. ¿Te gustaría aprender leer y escribir? Enzo enrojeció; estuvo a punto de delatarse. Pero podía, después de tantas mentiras, decir que tenía ya hechas las clases elementales? —No; precisaba seguir fingiendo, si no quería ser descubierto y rechazado. —Me gustaría mucho—contestó va cilante—aprender un oficio. —¿Cuántos años tienes? —No sé. —Demuestras unos diez o doce. ¿Qué oficio te gustaría?